



## Единые и обязательные

Минпросвещения России утвердило федеральные программы для школ и детских садов



Фото с официального сайта Минпросвещения России

### Новости

#### Школы разрешено передавать на региональный уровень

Президент России Владимир Путин подписал закон, разрешающий передавать муниципальные образовательные учреждения под контроль региональных властей. Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон «Об образовании в РФ».

Теперь органы государственной власти субъектов РФ наделяются правом распространять свои полномочия в сфере образования в том числе на муниципальные образовательные учреждения.

Как отмечают в Минпросвещения России, перевод школ с муниципального на региональный уровень позволит повысить качество образования, а также решать кадровые и материально-технические проблемы.

#### Профсоюзы исполняют детские мечты

В новогодние каникулы тысячи детей по всей стране посетили праздничные представления благодаря членским организациям ФНПР.

Так, более 1,5 тыс. детей из Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей по приглашению Московской федерации профсоюзов посетили новогоднее представление в Государственном Кремлевском дворце. МФП также вручила около 20 тысяч билетов на Кремлевскую елку детям военнослужащих и мобилизованных, участвующих в специальной военной операции.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков принял участие во Всероссийской акции «Елка желаний». Профсоюзный лидер исполнил желание 7-летней девочки Ксюши из ДНР и подарил ей смарт-часы. Пригласив ее вместе с мамой на новогодние праздники в Москву, Михаил Шмаков также сделал семье особый подарок - билеты на новогоднюю елку в Кремле. Сюрпризом для девочки стало общение с героями новогоднего спектакля за кулисами. Прогулки по центру Москвы, посещение Красной площади и парка развлечений «Остров мечты» дополнили ощущение новогоднего праздника гостям из ДНР.

#### Учителя в телеэфире

6 января в эфире телеканала «Россия 1» состоялся финал федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Президента России Владимира Путина.

Победителем педагогического соревнования и обладателем заветного приза - собственного авторского шоу на федеральном канале - стал учитель физики из Нальчика, кандидат физических наук, лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года России»-2022 Аслан Кашежев.

Всего в телешоу приняли участие семь финалистов, которые представили в эфире свои оригинальные уроки. Аслан Кашежев разложил три закона Ньютона - буквально - по нотам. Его выступление в формате познавательного стендапа под музыку Максима Дунаевского из отечественного фильма «Д'Артаньян и три мушкетера» не оставило равнодушным никого - зрители стоя устроили педагогу овацию прямо в студии. Канал «Россия 1» уже официально приступил к разработке цикла авторских передач Аслана Кашежева.

Игорь ВЕТРОВ

Минюст зарегистрировал приказы Минпросвещения России об утверждении федеральных образовательных программ начального, основного и среднего общего образования.

Единые федеральные образовательные программы (ФОП) будут введены со следующего учебного года во всех школах страны «в качестве обязательного базового уровня требований к содержанию общего образования».

Утвержденные ФОП для начальной школы включают обязательные для применения федеральные рабочие программы по русскому языку, чтению и окружающему миру. В состав ФОП для основной и средней

школы включены обязательные программы по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и ОБЖ.

Также Минпросвещения России утвердило Федеральную образовательную программу дошкольного образования. Она определяет базовые объем, содержание и планируемые результаты, которым должны соответствовать программы дошкольного образования во всех учреждениях с 1 сентября 2023 года.

В пресс-службе ведомства отметили, что программа учитывает отечественные традиции и современные практики дошкольного образования, содержит широкий перечень как современных, так и классических произведений искусства.

### «Учительская газета» и «Мой профсоюз» - отличный подарок учителю и школе

Дорогие читатели! Оформить подписку на наши издания можно в любом почтовом отделении страны, а также онлайн на сайте [www.ug.ru](http://www.ug.ru).

Наши подписные индексы по каталогу «Почта России»

«Учительская газета»: ПЗ357

«Мой профсоюз»: ПА002

Комплект «Учительская газета» и «Мой профсоюз»: ПО089, ПО091





# Новогоднее чудо доставлено адресату

*Омичи отправили подарки в Луганскую Народную Республику*

Новогодние праздники - самое сказочное время, когда каждый ребенок хочет верить в чудеса и ждет подарки от Деда Мороза. Омская областная организация Общероссийского Профсоюза образования выступила в роли зимнего волшебника, проведя благотворительную акцию «Подарим Новый год детям Стаханова». Ее участники приобрели и отправили более 500 сладких новогодних подарков детям работников образования, проживающим в городе Стаханове Луганской Народной Республики. Впрочем, покупкой подарков омичи не ограничились. Объем общей помощи от профсоюзных организаций региона составил более 1 миллиона 377 тысяч рублей.

29 июля 2022 года было подписано соглашение о сотрудничестве между Омском и Стахановом. Таким образом, наш региональный центр стал шефом города в Луганской Народной Республике, носящего имя шахтера-новатора, Героя Социалистического труда. Сибиряки помогают в восстановлении социальных объектов и жилья, местных школ, техникумов, детских садов и медучреждений, а также объектов коммунальной инфраструктуры.

Да и новогодние подарки детям Стаханова - это не разовая акция. Омская областная организация профсоюза в течение всего года в рамках Всероссийского проекта «Все для победы!» оказывала материальную помощь жителям ЛНР и ДНР, российским военнослужащим, принимающим участие в спецоперации, мобилизованным омичам, а также их семьям.

Профсоюзные организации работников образования принимали участие в отправке нескольких партий гуманитарного груза - продуктов питания длительного хранения, медикаментов, средств защиты, теплых вещей. Каждый старался внести свой вклад. Многие вяжут шерстяные носки, шьют балаклавы, изготавливают носилки и многое другое. Сегодня важна любая помощь и поддержка.



Сотрудники детского сада №51 Омска подготовили посылки мобилизованным

На расширенном заседании профкома детского сада №183 Кировского административного округа Омска было принято решение организовать сбор гуманитарной помощи для участников СВО. К акции присоединились сотрудники, родители и дети. «Первая гуманитарная помощь, которую мы собрали в апреле 2022 года, была предназначена жителям Донецка и Луганска, - рассказывает Наталья Познаненко, председатель первичной профсоюзной организации. - Во второй раз помощь была направлена раненым бойцам, которые находились на лечении в клиническом медико-хирургическом центре Министерства здравоохранения Омской области. В третий

раз помощь организована в рамках акции ко Всемирному дню действий «За достойный труд!». К акции подключились все работники детского сада, неравнодушные родители и ребята. Дети нарисовали рисунки, написали письма солдатам».

А штатные работники Кировской районной организации Общероссийского Профсоюза образования для поддержки бойцов на передовой перевели на счет народного фронта Омской области свой однодневный заработок.

В детском саду №51 Центрального административного округа Омска подготовили для мобилизованных посылки с медикаментами. В аптечке были антибиотики, пре-

параты для лечения желудочно-кишечного тракта, острых респираторных заболеваний, бинты и прочее. Также сотрудники детского сада приобрели еду быстрого приготовления, средства гигиены, теплые носки и сладости.

Работники детского сада №50 тоже решили принять участие в гуманитарной акции «Помоги бойцам». Под руководством профкома они собрали крупы и макаронные изделия, тушенку и сгущенку, растительное масло, другие продукты питания, теплые носки. Коллектив детского сада №134 передал туристические сиденья в количестве 66 штук, а также 51 пару теплых носков. Члены коллектива детского сада №6 - 70 балаклав. Все посылки были переданы в военно-полевые лагеря Омской области, где проходят подготовку мобилизованные ребята.

Студенты Омского государственного педагогического университета самосто-



Евгений ДРЕЙЛИНГ, председатель Омской областной организации профсоюза, перед отправкой подарков в Стаханов

ательно шьют медицинские носилки для бойцов на передовой. Идея возникла у студентки филологического факультета Антонины Кот. Инициативу поддержал профком ОмГПУ и оборудовал в университете небольшую швейную мастерскую. Для студентов купили две промышленные швейные машинки, оверлок, 30 метров специальной плотной ткани, нитки и все необходимые инструменты.

Практически все территориальные организации профсоюза, находящиеся на территории Омской области, присоединились к акции «Все для победы!». Они оказывают материальную помощь мобилизованным членам профсоюза и их семьям, а также семьям бойцов, погибших в ходе специальной операции. Дети мобилизованных граждан освобождаются от оплаты за дополнительное образование.

Члены профсоюза Седельниковского района Омской области собрали денежные средства для проведения новогодних мероприятий в Стаханове и приобретения костюмов Деда Мороза и Снегурочки. Это всего лишь 11 тысяч рублей. Но для детей, много месяцев живущих под обстрелами, новогодний праздник очень важен, ведь Дед Мороз исполняет самые сокровенные желания. Просто надо всем сердцем в это верить!

**Вера БРАГИНА,**  
ведущий специалист Омской областной  
организации Общероссийского  
Профсоюза образования



Подарки от омичей под Новый год получили дети работников образования города Стаханова





Тем, кто был призван по частичной мобилизации, и тем, кто уже не первый месяц принимает участие в специальной военной операции, важно ощущать мощную поддержку тыла. В Алтайском крае к волонтерам, активно помогающим военным, присоединяются первичные и территориальные профсоюзные организации: отправляют посылки и письма, оказывают материальную помощь членам профсоюза, у которых мужья и сыновья на передовой. Эти истории показывают, что помочь может каждый - нужно только захотеть.

#### Письма обязательно

В Барнаульской городской организации Профсоюза образования прошла акция по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих и жителей освобожденных территорий. Участие в ней приняли все первичные организации. Особую активность проявили коллективы дошкольных учреждений, где профсоюзное членство стабильно высокое.

По словам заведующей детским садом №156 Ларисы Мерзликиной, почти сразу после начала спецоперации коллектив присоединился к акции «Посылка солдату». Подключились и родители детей: одни приносили нужные вещи, другие - деньги, и на них уже покупали то, что требуется. Сотрудники детского сада сами шили балаклавы и снуды для бойцов. Среди упакованных вещей были детские рисунки с подписями «Вернитесь домой», «Мы вас ждем».

«О том, что будет продолжение этой истории, даже не думали», - рассказывает Лариса Анатольевна. - Однажды позвонила мама одного из солдат, получивших рисунок. Он попросил ее поблагодарить детей и воспитателей. Как позже рассказал сам боец, посетивший детский сад во время отпуска, полученного после ранения, рисунки и письма помогают поддерживать моральный дух. После боя все садятся отдыхать, достают письма, расправляют детские рисунки и говорят: «За вас воюем». Не случайно в списке вещей, необходимых сегодня на передовой, есть пункт «Письмо обязательно».

#### Быть причастными

«Сейчас не время для развлечений», - считает Ирина Наумова, председатель Тогуйской районной организации профсоюза. - Наши солдаты и их близкие нуждаются в дополнительной поддержке. Поэтому мы предложили: деньги, заложенные на новогодние подарки, перевести на закупку необходимых товаров для мобилизованных, а также помочь их семьям.

«Детям в радость» - акция под таким названием прошла в Староалейской школе Третьяковского района. Возглавила ее председатель территориальной организации профсоюза Ольга Меркулова. Ученики и их родители собрали посылки для детей Луганской Народной Республики.

Первичная профсоюзная организация Центра детского творчества Поспелихинского района провела благотворительный концерт. Все средства, полученные от продажи билетов,

были направлены на нужды мобилизованных земляков, которые сейчас выполняют боевые задачи.

В Ключевской районной организации профсоюза знают каждую учительскую семью, в которой есть мобилизованные. «Защитникам нужен надежный тыл», - говорит председатель организации Людмила Латина, - поэтому мы приняли решение оказать материальную помощь педагогам, у которых родные отправились на передовую. На собранные средства приобрели оборудование для палаток и спальные мешки».

Посильный вклад в общее дело внесли педагогические коллективы Бурлинского района. К новогоднему празднику мобилизованным землякам были отправлены 25 посылок с подарками. «Все школы приняли участие в акции «Письмо солдату», - рассказывает председатель районной организации профсоюза Елена Головенко, - школьники и учителя написали письма солдатам с пожеланиями скорейшего возвращения и победы. Нас радует, что письма доходят до



Посылки от педагогов Родинского района

# Надежный тыл

Работники образования Алтайского края участвуют в гуманитарных акциях



В гуманитарной акции участвует профком АлтГПУ

наших бойцов, поднимают им настроение, помогают держать связь с домом».

Не остались в стороне и первичные профсоюзные организации образовательных учреждений Баевского района. «На собранные средства были сформированы 12 коробок с предметами первой необходимости и лекарствами, вложены письма солдатам от учащихся Баевской школы. Все передали в центр социального обслуживания населения», - сообщила председатель районной организации профсоюза Наталья Цурикова.

Совет Родинской районной организации профсоюза дважды принимал решение о выделении средств на закупку теплых вещей и продуктов. Через муниципальный Совет Народного фронта все посылки были отправлены на передовую. «В новогодние посылки вложены поздравления от членов профсоюза, их детей и внуков», - говорит председатель районной профсоюзной организации Наталья Супрун.

#### Посылка от земляков

Почти неделю продолжалась акция «Посылка солдату», объявленная Советом отцов Рубцовского района. Информация быстро разлетелась по социальным сетям. Отозвались

на нее и жители других районов. Груз получился большой.

«Когда мы узнали об акции, решили внести свой вклад», - отмечает Ирина Попова, председатель территориальной организации профсоюза Рубцовска и Рубцовского района. - Педагогические коллективы собирали деньги, закупили все необходимое, формировали посылки. С Дедом Морозом и Снегурочкой провели новогоднее поздравление детей, чьи отцы находятся в зоне боевых действий. Всем вручили подарки».

Одним из учреждений, принявших активное участие в акции, стал рубцовский детский сад №57. «Никто в стороне не остался», - рассказывает заведующая Ольга Такмакова, - даже в магазинах, когда продавцы узнавали, для каких целей покупаем у них товар, делали большую скидку и еще что-нибудь от себя добавляли».

В первичной профсоюзной организации Озимовской школы Поспелихинского района стопроцентное членство, поэтому инициативу профлидера Ирины Мальцевой - принять участие в акции соседей - поддержал весь коллектив.

Получив из Рубцовска шерстяную пряжу, связали носки и варежки. «Наступили холода, поэтому пусть теплые вещи согревают солдат, а до передовой дойдет тепло наших сердец», - говорит Ирина Васильевна. - Кроме того, мы положили в посылки предметы личной гигиены, аптечки, стиральный порошок и мыло, конфеты, чай, кофе. А детям Донбасса собрали посылки с канцелярскими товарами и книгами. Дополнительно собранные деньги передали в Совет матерей Поспелихинского района».

Недавно из зоны проведения специальной военной операции пришло известие: военнослужащие одного из полков оперативного назначения Росгвардии, который дислоцируется в Рубцовске, получили посылки от земляков.

Массовый сбор гуманитарной помощи прошел в Смоленском районе. Подключились все первичные профсоюзные организации. Посылки формировали из продуктов с длительным сроком хранения: мясные, рыбные и молочные консервы, чай, кофе и сладости. Не забыли и про предметы личной гигиены, сменное белье, сигареты.

«Одну отправку гуманитарного груза сопровождал участник боевых действий в Чечне и на Донбассе Максим Алпатов, - рассказывает председатель Смоленской районной организации профсоюза Светлана Десатова. - Он побывал во всех образовательных учреждениях, в коллективах его радушно встречали, передавали вместе с посылками письма учащихся». Гуманитарный груз доставлен на передовую.

#### «Возвращайся, сынок...»

Некоторые проекты, начинавшиеся как индивидуальные небольшие истории, за короткое время приобрели многочисленных сторонников. Именно так получилось с Еленой Шамариной, доцентом Института дополнительного образования Алтайского государственного педагогического университета, чей сын-офицер участвует в спецоперации на Украине с первых дней.

Вместе с мужем она организовала родительскую акцию поддержки, к которой присоединились сначала родственники военнослужащих, потом просто неравнодушные люди. Сегодня в Telegram-чате «Весточка из дома - с заботой о солдате» более полутора тысяч подписчиков со всего края. Люди не только присылают вещи и деньги, но и сами приезжают, чтобы укладывать посылки. Сотрудничество с волонтерскими организациями из всех регионов России помогло наладить логистику доставки гуманитарной помощи в зону боевых действий.

Не остались в стороне студенты, коллеги и первичная профсоюзная организация педагогического университета - свой вклад в общее дело, без преувеличения, внес и стар и млад. На пункте сбора вещей организаторам «Весточки» помогают волонтеры. Этажами громоздятся сотни картонных коробок, и на каждой надпись, берущая за душу: «Храни вас Бог», «Мы за Мир», «Возвращайся, сынок».

Есть достоверная информация, что посылки с Алтая доходят до ребят. Недавно бойцы одной из частей записали видео и поблагодарили земляков за поддержку.

Елена ИВАНОВСКАЯ



Новогодние письма бойцам от школьников





**Опыт работы по мотивации профсоюзного членства и укреплению профсоюзных организаций обсудили на очередном пленуме Башкирского рескома Общероссийского Профсоюза образования.**

#### Вечный вопрос

Вопрос, внесенный на рассмотрение, можно отнести к разряду вечных. На это обратил внимание в начале своего выступления председатель рескома профсоюза Раиль Газизов.

- Анализ причин снижения численности членов профсоюза показывает, что наряду с объективными причинами, связанными с сокращением численности работающих в отрасли, на что нам повлиять сложно, есть и факторы, на которые мы можем воздействовать, - подчеркнул он.

Так, реском профсоюза, руководствуясь указом главы региона «О мерах по обеспечению развития социального партнерства в сфере труда в Республике Башкортостан», направил руководителям органов управления образованием и учебных заведений обращения о содействии в создании и укреплении профсоюзных организаций. Однако не все председатели территориальных, первичных организаций профсоюза воспользовались в должной мере этим административным ресурсом для усиления профорганизаций.

Ежегодно в Башкортостане в ряды профсоюза вступают около 17-18 тысяч работников и студентов-первокурсников. В 2021 году создано 15 новых первичных профсоюзных организаций, например, в Уфимском колледже статистики, информатики и вычислительной техники. В 2022 году в структуру республиканской организации вошел Туймазинский юридический колледж, сейчас ведется работа по переходу профсоюзных организаций Башкирского архитектурно-строительного колледжа, Уфимского командного речного училища в отраслевой профсоюз. Созданы три первичные профсоюзные организации в учреждениях образования Кигинского района.

В 26 территориальных организациях профсоюза и десяти первичных организациях вузов и учреждений среднего профессионального образования охват профсоюзным членством работающих и студентов составляет 90% и выше.

#### Сделал - расскажи

- В первую очередь нам всем необходимо провести дополнительный анализ качества работы, состояния ресурсной базы профсоюзных организаций, их выборных органов и выделить организации, которым требуется помощь, где есть незадействованные возможности для роста профсоюзных рядов, - отметил Раиль Газизов. - При этом особое внимание надо обратить на вовлечение в профсоюз молодежи. Профсоюзам рекомендуем практиковать ежеквартальное проведение сверх численности профсоюзных организаций. Только тогда можно будет определить, есть ли положительная динамика.

Казалось бы, если профсоюзная организация эффективно работает, защищает членов профсоюза, заключает коллективный до-

говор, предусматривающий льготы и гарантии работникам, оказывает материальную помощь в трудных жизненных ситуациях, то все сотрудники должны поддерживать организацию, быть ее членами. Но в жизни не все так однозначно.

Раиль Газизов привел ряд достижений республиканской организации и профсоюза в целом в различных направлениях. Так, установлены надбавки в размере 1 тыс. и 2 тыс. рублей работникам детских садов, которые выплачиваются сверх МРОТ. Сохранены доплаты за вредность в размере 15%, за работу в ночное время - 50%. Установлены надбавки за перенаполняемость классов в школах и групп в детских садах, а также за сопровождение обучающихся в школьных автобусах. Введено ежемесячное вознаграждение в размере 5 тысяч рублей



Раиль ГАЗИЗОВ (в центре) призвал коллег громко заявлять о достижениях профсоюза

# Мотивация: инструкция по применению

*Проблемы укрепления профсоюзных рядов обсудили в Башкортостане*

за классное руководство учителям школ и преподавателям колледжей. На повестке дня рескома - вопрос об увеличении размера компенсации за оплату коммунальных услуг педагогам сельской местности.

- Несмотря на этот внушительный список, который можно еще продолжить, работники не всегда связывают эти успехи с действиями профсоюза. Возможно, мы должны смелее и громче заявлять о своих делах и победах, - подчеркнул Раиль Газизов. - Несмотря на значительные успехи в правовой работе, в вопросах социального партнерства, многочисленные положительные примеры защиты интересов членов профсоюза в органах власти, судах, мы не всегда умеем донести эту информацию до работников, не в полной мере используем информационные ресурсы для мотивации профсоюзного членства.

От эффективности работы в сфере PR и массмедиа во многом зависят общественный резонанс нашей деятельности, имидж профсоюза, его авторитет.

На формирование имиджа организации работает все информационное поле: семинары, сайт, информационные бюллетени, открытые публичные отчеты профсоюзных органов, обсуждения, опросы и консультации в соцсетях, выступления в коллективах. Во втором полугодии 2022 года активно

прошли профсоюзные уроки в школах республики.

#### Обучен - значит вооружен

Выступающий подчеркнул, что председатели профсоюзных организаций, многотысячный профсоюзный актив формируют «лицо» профсоюза. Эффективность работы, в том числе по мотивации, напрямую зависит от их профессионализма.

Поэтому реском стремится обеспечить каждому профсоюзному работнику, каждому активисту возможность регулярно повышать свою квалификацию, а профсоюзным организациям - необходимую для работы нормативную и материально-техническую базу. Ежегодно в план работы рескома профсоюза включается проведение семинаров для штатных профсоюзных работников, бухгалтеров, председателей первичек, членов ревизионных комиссий, внештатных правовых и технических инспекторов труда, студенческого профсоюзного актива и социальных партнеров. Особое внимание уделяется обучению впервые избранных председателей.

Реском также помогает учителям - членам профсоюза бесплатно получать дополнительное образование, проходить курсовую переподготовку, что называется, по профсоюзной линии.

- Для работников мотивационное значение имеют не только социальная защита и юридическая помощь, но и возможность реализации своих организаторских и творческих способностей, общения с коллегами, участие в интересных мероприятиях, получение информационной, а также материальной поддержки, - отметил Раиль Газизов.

#### Быть здоровым и активным

Реском профсоюза выделяет значительные средства на оздоровление членов профсоюза и членов их семей, награждение победителей и лауреатов профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года» и других, проведение массовых спортивных мероприятий, турслетов, фестивалей для студентов и работников образования, поддерживает творческие начинания членов профсоюза. Стали традиционными фестивали «Студенческая весна», «Парад Победы», «Битва хоров», спартакиада «Здоровье».

- Оздоровлению членов профсоюза мы уделяем повышенное внимание, считая это направление одной из серьезных форм со-

циальной поддержки, - подчеркнул Раиль Газизов. - Ежегодно из средств рескома профсоюза на оздоровление выделяются суммы, соизмеримые с объемом средств, который выделялся ранее из бюджета республики на оздоровление педагогических работников по программе «Развитие образования Республики Башкортостан». Эта позиция с 2018 года в программе отсутствует. Территориальные, первичные профсоюзные организации также организуют оздоровление членов профсоюза, выделяют профсоюзные средства на санаторные путевки. По настоячивому требованию рескома после непродолжительных переговоров возобновила действие муниципальная программа оздоровления работников бюджетной сферы Уфы.

#### Не стоять на месте

В Башкортостане для членов профсоюза сформирован внушительный пакет мер социальной поддержки.

- Широкое развитие получил кредитный кооператив «Образование», основанный рескомом в 2010 году, - рассказал Раиль Газизов. - В настоящее время 30 территориальных и первичных профсоюзных организаций вузов являются участниками кооператива. Ежегодно сотни членов профсоюза получают потребительские кредиты на льготных условиях, тем самым решая свои жизненные проблемы. Более 80% этих кредитов приходится на преподавателей, учителей, воспитателей, руководителей образовательных организаций.

Дополнительную социальную поддержку члены профсоюза получают за счет использования дисконтной и бонусной программы, совмещенной с электронным профсоюзным билетом.

Фонд «Солидарность» позволяет оказывать реальную помощь членам профсоюза, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе в результате стихийных природных бедствий, несчастных случаев на производстве. В 2020 году было выделено более 800 тыс. рублей членам профсоюза, заболевшим коронавирусом. В 2022 году президиум принял постановление об оказании материальной помощи членам профсоюза, чьи близкие родственники ранены или погибли, участвуя в специальной военной операции. Также выделяется материальная помощь самим членам профсоюза, призванным на военную службу в ходе частичной мобилизации.

Учреждены профсоюзные ежемесячные стипендии лучшему председателю территориального клуба молодых педагогов и студентам, имеющим отличную успеваемость и активно участвующим в деятельности профсоюзных организаций.

- В наших силах сделать профсоюзную организацию авторитетной, профессиональной, с устойчивым финансовым фундаментом, ориентированной на главный результат - достойную защиту работников, студентов, членов профсоюза, - подчеркнул Раиль Газизов. - Главное - развиваться, а не стоять на месте.

Выступающие в прениях председатели территориальных и первичных организаций делились своим опытом мотивации профсоюзного членства - мы обязательно расскажем о нем позже. Завершился пленум награждением профактива.



Участники пленума





# В духе Маяковского

Амбассадоры здоровья наметили планы на год вперед

21 декабря вебинар «Амбассадоры в действии» подвел итоги реализации федерального проекта «Профсоюз - территория здоровья» в уходящем году и обозначил перспективы на год грядущий. К каждому пункту программы, сверстанной в плакатной стилистике 20-30-х годов, организаторы подобрали цитату Владимира Маяковского. Что и говорить, около ста лет назад спортивное движение в стране активно развивалось, например, в середине 20-х годов вместе с ликбезом развернулось движение за ликвидацию «физкультурной неграмотности». Чтобы привлечь население в спортивные секции, активисты рассказывали о пользе физических упражнений для здоровья. Не обошел это явление и Владимир Маяковский: «Нам необходим не безголовый рекордист - нужен массу поднимающий спортсмен».



Сегодня активисты, продвигающие идеи здорового образа жизни, вновь востребованы и на уровне страны, и в Общероссийском Профсоюзе образования, реализующем федеральный проект «Профсоюз - территория здоровья». Декабрьский вебинар, который провела руководитель департамента по связям с общественностью аппарата профсоюза Елена Елшина, объединил ответственных за продвижение проекта в региональных (межрегиональных) организациях профсоюза и участников Всероссийского тренинг-лагеря «Амбассадоры здоровья».

Профсоюз поставил перед собой непростую задачу - сохранение профессионального здоровья работников образования, студентов. Назвав вас амбассадорами, мы, конечно, очень рассчитываем на вас, дорогие коллеги. Вы наши проводники идей здорового образа жизни в профсоюзных организациях, от вашего ответственного отношения будет зависеть, насколько эффективно мы сработаем, подключая все новых и новых членов профсоюза к участию в этом федеральном проекте, - подчеркнул, открывая онлайн-встречу, заместитель председателя профсоюза Вадим Дудин.

## Этапы роста

Куратор федерального проекта «Профсоюз - территория здоровья», советник председателя профсоюза по физической культуре и спорту Олег Меркулов напомнил об основных вехах 2022 года.

В первую очередь это итоговая сессия тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие» в профсоюзе, прошедшая 17 февраля. На следующий день, 18 февраля, на Всероссийской научно-практической конференции «Технология формирования культуры профессионального здоровья педагогических работников» в Москве был принят исторический документ - меморандум о сотрудничестве между профсоюзом, Минпросвещения России, Минобрнауки, Минздравом и Министерством спорта РФ. Олег Игоревич подчеркнул, что подобные соглашения могут заключаться и на уровне регионов. Они станут отправной точкой в совместной работе с социальными партнерами, направленной на сохранение и укрепление профессионального здоровья педагогов.

В марте был запущен цикл вебинаров «Контакты и конфликты» с участием психологов из центра «Квантовый скачок».

В апреле стартовала акция «Подзарядка для всех». Более 500 видеосюжетов от профсоюзных организаций из разных регионов страны - один из ее итогов. Из них отобраны порядка 30 эталонных моделей проведения производственной гимнастики. «Мы благодарим всех участников акции за поток энергии, творческий порыв, с которыми они вошли в этот конкурс», - отметил Олег Меркулов.

В июне были подведены итоги Всероссийского конкурса лучших практик по про-

паганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения».

Следующий шаг, предпринятый в развитие проекта, сделан в июле в лагере «Маяк» на Черноморском побережье Краснодарского края. Здесь проходил первый профсоюзный тренинг-лагерь «Амбассадоры здоровья». Среди его участников были и победители конкурса «Здоровые решения».

Заметными событиями года стали также турслет педагогов, организованный Общероссийским Профсоюзом образования совместно с Минпросвещения, и участие в конкурсе Министерства здравоохранения РФ «Лучшие корпоративные муниципальные программы общественного здоровья».



Вебинар провели Вадим ДУДИН, Елена ЕЛШИНА и Олег МЕРКУЛОВ

## Сотни тысяч шагов к победе

Но это еще не все. Почти шестьсот команд от Профсоюза образования зарегистрировалось на чемпионат России по фоновой ходьбе «Человек идущий». Сильнейшей среди них стала команда детского сада №56 «Искорка» города Сургута (ХМАО - Югра), участницы которой за 30 дней проекта собрали намеряли 795534 шага. Второе место заняла команда детского сада №48 города Кандалакша Мурманской области, на ее счету 758140 шагов. Третьей стала команда детского сада №93 города Стерлитамака Республики Башкортостан, сделавшая 740188 шагов.

Эти коллективы приняли участие в различных соревновательных программах чемпионата и отличились в общем зачете среди участников проекта. Так, команда детского сада №56 «Искорка» заняла третье место в программе «Муниципалитеты». Капитан команды Лариса Дугласова поделилась на онлайн-семинаре секретами успеха:

- Мы участвуем в чемпионате уже второй год и за это время стали командой единомышленников. Когда начинаются соревнования, многие из участников команды отказываются от поездок на автобусе, вождения автомобиля и ходят на работу пешком. Кто-то начинает совершать прогулки с 5-6 утра. Кто-то предпочитает прогуливаться по вечерам, так образовались группы по 3-4 человека для совместных прогулок в своем микрорайоне. А по выходным мы вместе гуляли в парках в назначенное время. Нахаживали шаги, а потом шли в ближайшую кофейню и радовали себя вкусным кофе с круассанами! Друг перед другом мы брали ответственность и проходили ежедневно 25 тысяч шагов.

Как отметила Лариса Дугласова, ежедневная ходьба благотворно отразилась на здоровье членов команды: у кого-то прошли боли в коленях, одной участнице отменили плановую операцию, некоторые сбросили лишний вес.

## Лучше, больше, разнообразнее

Участники вебинара поделились опытом в сфере оздоровления и спорта, который значительно обогатился новыми идеями после участия в тренинг-лагере. Многие, вернувшись домой, дополнили привычные профсоюзные мероприятия образовательной направленности утренней зарядкой, физическими разминками, активными играми. Амбассадоры здоровья придумали новые соревнования и конкурсы, оздоровительные программы и проекты на любой вкус и для любого возраста.

Занятия по степ-аэробике, мастер-класс «Здоровая спина», программа «Благополучие педагога», проекты «Производственное

ограниченных количествах далеко не безопасно. Прежде чем что-либо принимать, нужно сделать анализ крови и понять, каких витаминов и микроэлементов в организме на самом деле не хватает.

Не обошла профессор и тему праздничного застолья. Одно из простых правил - поужинать накануне часов в семь-восемь вечера. А непосредственно в новогоднюю ночь стоит ограничиться легкими овощными закусками, сыром и фруктами, можно побаловать себя шампанским. Торты с жирными кремами и шоколадные конфеты лучше заменить муссами, желе и пудингами.

Впереди старый Новый год, и эти советы могут еще пригодиться.

## Мотивация на любой вкус

Профессор кафедры адаптологии и спортивной подготовки Института естествознания и спортивных технологий МГПУ доктор биологических наук Валентина Пушкина рассказала о ключевых аспектах мотивации к занятиям физкультурой и спортом.

Эксперт уверена, что можно «найти ключ» практически к каждому. Кого-то на тренировке вдохновят позитивные цитаты, для кого-то важна постановка реальных целей, например научиться выполнять определенное упражнение, кому-то очень важно хорошо выглядеть, для кого-то нужно найти единомышленников, а кому-то необходим соревновательный процесс.

## Планов громадье

2023 год для приверженцев здорового образа жизни в профсоюзе начнется со Всероссийского конкурса «Здоровые решения». Руководитель Учебного центра профсоюза

здоровье», «Румяная лыжня», «ГТО - путь к здоровью», «Волейбол выходного дня» - вот далеко не полный перечень инициатив, которые реализуются при участии амбассадоров.

## Новогоднее застолье без вреда и забот

В вебинаре приняли участие и те, у кого учились амбассадоры на первом тренинг-лагере. Заведующая лабораторией возможностей человека Московского городского педагогического университета доктор биологических наук, профессор Елена Федорова рассказала об опасности безрецептурного употребления витаминов и о том, как накрыть новогодний стол без пагубных последствий для здоровья.

Она напомнила, что многие едят витамины чуть ли не ложками и уверены, что таким образом укрепляют здоровье и повышают качество своей жизни. По мнению доктора биологических наук, приходиться в аптеку и скупать бады и витамины в не-

Елена Масленикова рассказала о том, что в январе - мае пройдет прием заявок. В июне будут подведены итоги конкурса, а его победителей и призеров пригласят на второй тренинг-лагерь «Амбассадоры здоровья».

К традиционным мероприятиям федерального уровня может добавиться проект «Стройная фигура» с мониторингом похудения для каждого участника.

Амбассадоры на вебинаре говорили о необходимости проведения Всероссийского профсоюзного спортивно-оздоровительного марафона. То есть 2023 год обещает быть еще более спортивным, чем предыдущий. И это естественно, потому что проект профсоюза продолжается и привлекает все больше сторонников.

В заключение ведущие вебинара поздравили участников встречи с наступающим Новым годом и подарили электронные книги по тематике здорового образа жизни.

Наталья ВОРОНИНА





## Правовая защита

# Пенсию заработать и доказать...

Два примера из судебной практики



**Ежегодно работникам образования Алтайского края приходится доказывать в судах свое право на досрочную страховую пенсию. Кому-то Пенсионный фонд не засчитал период ученического отпуска, кому-то время обучения на курсах повышения квалификации и нахождения в командировке. Причин для отказа множество. В большинстве случаев на помощь приходят профсоюзные юристы.**

В составе краевой организации Профсоюза образования два штатных и 68 внештатных правовых инспекторов труда. Они наработали хорошую судебную практику, часто представляют интересы работников в судах, поэтому подавляющее большинство дел о признании права на досрочную пенсию выигрываются. В прошлом году, например, в пользу педагогов было принято более 100 судебных решений, по которым они получили около двух миллионов рублей.

Приведем лишь два примера того, как заместитель председателя Алтайской краевой организации профсоюза по правовой работе, главный правовой инспектор труда Наталья Лыскова помогла педагогам отстоять свои права в суде.

### Куда пропал стаж?

История, произошедшая с Людмилой Ужакиной, учителем, председателем Панкрушихинской районной организации профсоюза, началась в октябре 2021 года, когда, уверенная в своем праве на досрочную пенсию, она представила в Пенсионный фонд все необходимые документы для ее назначения. Но ей отказали, ссылаясь на отсутствие требуемого стажа.

В специальный стаж не были включены периоды работы классным воспитателем и старшей пионервожатой, поскольку эти должности отсутствуют в списках, дающих право на досрочную пенсию. В Пенсионном фонде не учли, что в это время она работала учителем математики.

«В 90-е годы в школах практиковалась работа в должности освобожденного классного воспитателя, - говорит Людмила Ужакина. - В мои обязанности входило следить за успеваемостью учеников, их поведением, много работы было с родителями. Я даже не задумывалась о том, что эти годы могут не войти в специальный педагогический стаж».

Не включили и период работы в должности учителя математики - книга приказов не сохранилась, поэтому не было подтверждения о приеме на работу. Таким образом, Пенсионный фонд от требуемых для назначения досрочной пенсии 25 лет отнял три года.

Посчитав, что отказ был необоснованным, на помощь пришла Наталья Лыскова: собрала доказательную базу и составила исковое заявление. Суд удовлетворил исковые требования в полном объеме, все спорные периоды были включены в специальный стаж для назначения досрочной трудовой пенсии. Территориальный орган Пенсионного фонда назначил пенсию со дня обращения за ней и выплатил Людмиле Ужакиной 88 тысяч рублей.

### Не опускайте руки

У музыкального руководителя детского сада «Чайка» г. Горняка Елены Архиповой похожая история. Решением Пенсионного фонда ей было отказано в назначении досрочной пенсии: в стаж не включили периоды работы в должности музыкального работника дошкольного учреждения, находящегося на территории Республики Казахстан.

Несмотря на то что с марта 1992 года в области пенсионного обеспечения граждан стран - участников СНГ действовало соглашение, а в 2003 году постановлением Министерства труда Российской Федерации была установлена тождественность должностей «музыкальный работник» и «музыкальный руководитель», Локтевский районный суд исковые требования Елены Петровны оставил без удовлетворения.

Пришлось обращаться за помощью к правовому инспектору труда краевой организации профсоюза. Наталья Лыскова сумела добиться справедливости в краевом суде, куда была подана апелляционная жалоба. В результате судебных тяжб педагог начал получать досрочную пенсию. Вдобавок Пенсионный фонд выплатил 95 тысяч рублей.

Наши героини уверены, что в одиночку в такой ситуации не справиться. «Обращайтесь в профсоюз. Вам обязательно помогут, - советуют они своим коллегам. - Тем более что для членов профсоюза юридическое сопровождение совершенно бесплатно».

Елена ИВАНОВСКАЯ

При Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования создан координационный совет председателей профкомов колледжей. Возглавил его один из самых опытных профлидеров среднего профессионального образования республики - председатель первичной профсоюзной организации Арского агропромышленного профессионального колледжа Ринат ЗАЙДИЕВ. В этом году у Рината Хидиятовича двойной юбилей - 40 лет работы в родном колледже и 20 лет на посту председателя первички. 63-летний инженер-механик и преподаватель рассказал нам, почему главным приоритетом его жизни стала помощь людям, отчего болит душа и где он черпает силы и вдохновение для общественной работы.

- Вы ведь и в суде бьетесь за интересы своих коллег?

- Летом при помощи главного правового инспектора труда республиканской организации профсоюза Диляры Бургуевой мы отстояли в суде право нашего мастера производственного обучения Сании Хазирахметовой на досрочную трудовую пенсию. Пенсионный фонд не засчитал ей в стаж 4 года из-за ошибки в уставе организации. На разбирательства потратили несколько месяцев, дошли до Верховного суда РТ, но дело довели до конца. Мы с Санией Ренатовной благодарны профсоюзному юристу за профессиональную помощь, самостоятельно разобраться в тонкостях бюрократической отписки было бы очень сложно.

- Ринат Хидиятович, знаю, что вы большое внимание уделяете здоровому об-

# Профсоюзных дел мастер

- Ринат Хидиятович, сейчас редко встретишь человека, который всю жизнь работает на одном месте. Как получилось, что Арский агропромышленный колледж стал для вас родным на долгие 40 лет?

- Дело в том, что с этим колледжем связана не только моя судьба, но и судьба моих близких. 30 лет заместителем директора по хозяйственной части здесь трудился мой отец. Он многое сделал для этого учебного заведения, очень любил свою работу, хотя времена тогда были тяжелые. При нем было построено общежитие для учащихся, введен новый учебный корпус.

Я пришел работать в колледж в 1983 году после окончания Казанской государственной сельскохозяйственной академии. Сначала был мастером производственного обучения, теперь преподаю студентам специальные предметы, все, что связано с техническим обслуживанием и ремонтом сельхозтехники, с теоретической подготовкой водителей-трактористов. 16 лет в колледже работает и моя дочь Лилия - преподает татарский язык. Так что роднее этого места для меня нет.

- Уже 20 лет вы возглавляете и первичную профсоюзную организацию колледжа...

- Да, коллеги доверяют, значит, нужно работать. К счастью, у меня есть крепкая команда профкома, которая во всем помогает. Мы стараемся делать так, чтобы каждому сотруднику колледжа было комфортно и интересно. Храним традиции, предоставляем много льгот членам профсоюза. Например, в коллективном договоре предусмотрены выплаты юбилярам, тем, кто уходит на пенсию, у кого родились дети... В день выписки новорожденного отцам предоставляется оплачиваемый выходной. Сотрудники, чьи дети обучаются на платных курсах в колледже, получают 25-процентную скидку. Также есть льготы, связанные с нашим сельским укладом жизни. Так, работники ежегодно покупают у учебного заведения фураж, сено, солому по низким ценам, мы организуем даже бесплатную доставку до дома. Если кто-то из членов профсоюза строит жилье, может рассчитывать на предоставление техники. Бесплатный транспорт выделяем и для поездок в больницу, медицинский центр.

- Значит ли это, что в колледже стопроцентное профсоюзное членство?

- У нас большая организация, два филиала, почти сто работников. В профсоюзе не состоят лишь десять из них, и это моя боль. Надеюсь, видя, как работает профком, люди изменят свою позицию.

разу жизни и стараетесь сотрудников колледжа приобщить к спорту. Получается?

- Конечно. Здоровье - это ведь самое важное в жизни. Я это понял, когда 14 лет назад серьезно заболел. Врачи обнаружили грыжу позвоночника, долго лечился. С тех пор я не могу без движения, каждое утро по полчаса занимаюсь гимнастикой, вечерами обязательно пешая прогулка. Как правило, хожу на родник, за которым ухаживаю, он находится в полутора километрах от моего дома. Я и внуков к спорту приучаю, лично каждую неделю отвожу их на секцию тхэквондо.



Ринат ЗАЙДИЕВ

Профком колледжа проводит много спортивных мероприятий и соревнований для работников, традиционно коллективом ходим на лыжах. В коридоре учебного заведения стоит теннисный стол, сотрудники с удовольствием играют и в перерывах между занятиями, и после учебного дня. Не так давно капитально отремонтировали гимнастический зал в заброшенном подвале. Теперь занимаемся спортом там: играем в волейбол, бадминтон.

- У вас новая ответственная должность - председатель координационного совета профсоюзных организаций колледжей. Уже есть планы?

- Для меня это что-то новое, поэтому пока конкретных планов нет. С каждым годом в структуре республиканской профсоюзной организации становится все больше колледжей, если 10 лет назад их было 11, то сейчас 36. Поэтому, конечно, очень важно, чтобы мы были единой командой, обменивались опытом, знали, что происходит в той или иной организации, и вместе решали сложные вопросы.

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА  
Фото автора





# Полет мысли в кадре

Фотоконкурс объединил профактивистов Белогорья

В пятый раз педагоги и студенты Белгородской области приняли участие в конкурсе «Профсоюзный фотофакт», который традиционно проводит региональная организация Общероссийского Профсоюза образования. В 2022-м он был посвящен Году корпоративной культуры в профсоюзе.

Свои работы на конкурс направили 155 человек. Семь номинаций объединили представителей детских садов, школ, учреждений дополнительного и среднего профессионального образования, вузов, органов управления образованием. Языком фотографии конкурсанты рассказали о молодежном педагогическом движении, охране труда, социальном партнерстве, коллективных действиях, работе и отдыхе с профсоюзом.

Вот фотография «Мир профессий: наша сила - в единстве!», которую сделали коллеги из детского сада №1 поселка Ракитное: педагог-психолог, председатель профкома Ирина Шевцова, воспитатель Любовь Огиенко и старший воспитатель Наталья Милюкова. Благодаря профориентационной работе, которую они проводят, малыши узнают много интересного о мире профессий и даже о нашем профсоюзе.

«Профсоюз учителей в эстафете всех сильнее!» - не только название серии фоторабот, но и результат выступления команды педагогов Старооскольского городского округа, активным участником которой стал Дмитрий Сальников, учитель, председатель профкома средней школы №34, председатель комиссии по работе с молодежью Старооскольской территориальной организации профсоюза. В кадре - спортивная энергия, движение, командный дух.

К теме «Профсоюз и дети» возвращает нас серия снимков

«Безопасность и охрана труда - на работе у родителей». Ее автор - Алексей Водяной, методист, педагог дополнительного образования, член профкома Белгородского областного Дворца детского творчества. Ребенку, который под присмотром папы может поддержать в руках огнегаситель, да еще и увидеть, как проводятся занятия по противопожарной безопасности, никакие ЧП не страшны.

Педагог-организатор Центра дополнительного образования «Одаренность» Старого Оскола Артем Булгаков - постоянный участник конкурса «Профсоюзный фотофакт». На этот раз молодой специалист выбрал особенно интересные декорации - вместе со своими воспитанниками собрался в полет на воздушном шаре с логотипом Общероссийского Профсоюза образования. «Отечеству и юнармейскому братству будем верны!» - так называется серия фото-



В полет за профсоюзом



Фото Дмитрия Сальникова

Профсоюз учителей в эстафете всех сильнее!

графий педагога Дома пионеров и школьников Чернянского района Дарьи Кольцовой. На фото ребята из Центра подготовки юнармейцев «Патриот» - это проект Чернянской районной организации профсоюза, реализованный при поддержке Фонда президентских грантов.

На снимке «Письмо солдату» Анастасии Мараховской, студентки Старооскольского филиала Белгородского государственного национального исследовательского университета, ребята с треугольниками в руках. Дети сначала узнали, как пишут такие письма, а затем составили свои послания российским воинам.

В поддержку наших бойцов, принимающих участие в специальной военной операции, - фоторабота, выполненная Оксаной Ломоносовой, председателем Белгородской городской организации профсоюза. Профактивисты Белгорода регулярно путешествуют по местам боевой и трудовой славы. Во время недавней поездки в парк «Патриот» в Подмосковье они сфотографировались у танка под российским триколором, флагами городской профсоюзной организации и Года корпоративной культуры.

На фотографии Анны Замжицкой, учителя средней школы №1 города Строитель,

председателя Молодежного совета Яковлевской территориальной организации профсоюза, молодые профактивисты после профсоюзного сплава.

«С профсоюзом на байдарочном сплаве» побывала и Кристина Георгиева, молодежный лидер Губкинской территориальной профорганизации. На ее снимке - красивая природа Белгородского края.

Это всего лишь скромная часть фотографий из огромного множества ярких, интересных работ. Не случайно жюри назвало внушительный список победителей, призеров и лауреатов конкурса во всех номинациях. Их работы решено использовать на профсоюзных мероприятиях и акциях, для PR-сопровождения деятельности профсоюзных организаций. А лидеры территориальных и первичных организаций профсоюза постараются, чтобы результаты участия работников образования в региональном конкурсе «Профсоюзный фотофакт»-2022 были учтены во время аттестации педагогов.

**Максим ЧАБЛИН,**  
заведующий организационным отделом аппарата Белгородской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования

# Зимние краски Элисты

Элистинская городская организация Профсоюза образования в декабре провела конкурс на лучшую стенгазету «Новогодние краски», чтобы создать особую творческую атмосферу в коллективах в преддверии праздников.

На конкурс были представлены 43 работы, над которыми трудились около 200 человек. Творчество педагогов оценивали настоящие художники, преподаватели Детской художественной школы имени Г.О.Рокчинского Иоланта Болдырева и Жанна Ахтырская.

Конкурсная комиссия решила разделить работы на четыре номинации: «Нарисуем волшебство» (живопись), «Профсоюзный новогодний вестник» (в честь Года цифровизации в Федерации независимых профсоюзов России), «Время сказочных затей» (объемные стенгазеты), «Чем украсить Новый год» (аппликации, декорации).

В номинации «Профсоюзный новогодний вестник» члены жюри отметили работу педагогов детского сада №25, выполненную в стиле одной из российских соцсетей, и стенгазету детского сада №30, где сочетались достопримечательности Элисты и астрологические прогнозы, зашифрованные в QR-кодах. Также призовые места заняли газеты детского сада №28 и первичной



Жюри за работой

профорганизации Управления образования городской администрации.

Самой живописной стенгазетой признана работа средней школы №23 имени П.М.Эрдниева. Второе место поделили

средняя школа №17 и детский сад №4, на третьем месте - школа №8.

Многие стенгазеты «оживали» благодаря объемным елочкам, домикам с горящими окнами, снеговикам. В этой номинации при-

зовые места получили работы детских садов №1, 12, 32, 9 и Дворца детского творчества.

Семнадцать организаций остановились на декоративном решении - использовали аппликации, наклейки, стразы и многое другое. Победителем в этой номинации стал детский сад №17. На газете детсадовской первички разместились целая новогодняя фетровая сказка. Нестандартные стенгазеты в форме больших ярких елочных шаров представили коллективы детских садов №3 и №5.

«Спасибо большое Элистинскому горкому за проведение таких замечательных конкурсов. Уверена, что за созданием творческих работ все провели время весело, наполнились радостью и теплом общения!» - отмечает педагог-психолог детского сада №30 Татьяна Корнеева.

Все победители и призеры конкурса награждены дипломами и призами. А после его завершения работы были возвращены в коллективы, чтобы как можно больше людей увидели прекрасные новогодние стенгазеты и порадовались вместе с профсоюзным комитетом наступающему празднику.

**Давид ЕЛОВЕНКО,**  
ведущий специалист по информационной работе и связям с общественностью Калмыцкой республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования





Профессионалам – профессиональную прессу!

## ПОДПИШИСЬ НА КОМПЛЕКТ

«УЧИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА» + «МОЙ ПРОФСОЮЗ»

- в каждом почтовом отделении по каталогу «ПОЧТА РОССИИ»: индексы ПО089, ПО091
- в режиме онлайн на сайте [www.ug.ru](http://www.ug.ru).

**Учительская**  
независимое педагогическое издание Газета

**МОЙ ПРОФСОЮЗ**

НОВОСТИ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

СОЦИАЛЬНАЯ  
ЗАЩИТА

ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ УЧИТЕЛЯ

ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

КОНСУЛЬТАЦИИ  
ЮРИСТА

СЕКРЕТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
МАСТЕРСТВА

НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ  
ТЕХНОЛОГИИ

ОПЕРАТИВНЫЕ  
РЕПОРТАЖИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

КОНКУРСЫ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Вместе мы можем многое!

«Учительская газета» и газета «Мой профсоюз» –  
достойный подарок учителю и школе!

«МОЙ ПРОФСОЮЗ» (12+)

номер выпуска 2  
от 12 января 2023 г.

Время подписания в печать:

14.00

10 января 2023 г.

**Учредитель:**

АО «Издательский дом

«Учительская газета»

**Издатель:**

АО «Издательский дом

«Учительская газета»

Газета зарегистрирована

Министерством РФ по делам печати,  
телерадиовещания и средств массовых  
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва,  
Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

**E-mail:** [uginfo@ug.ru](mailto:uginfo@ug.ru)

**Телефоны:**

для справок (495) 628-82-53,  
для рекламы (495) 628-82-53

**Главный редактор** Наталья БУНЯКИНА

**Шеф-редактор**

Елена ЕЛШИНА ([elshina2004@mail.ru](mailto:elshina2004@mail.ru))

**Ответственный секретарь** Ирина ШВЕЦ

**Над номером работали:**

Наталья ВОРОНИНА ([n.voronina@bk.ru](mailto:n.voronina@bk.ru))

Оксана РОДИОНОВА ([prof.reporter2019@gmail.com](mailto:prof.reporter2019@gmail.com))

**Верстка** - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии  
ОАО «Московская газетная типография»  
123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1.

Индекс ПА002 в каталоге «Почта России»  
Зак. 0025

Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000

Печ. л. 2,0.

Цена договорная